



olvasó-kör könyvtárának megalapítására tánc-estélyt rendezett.

Nagy számu közönség gyűlt össze a jótékony cél iránti érdeklődésből, volt az urisoztály, földirtokosok, iparosok és izraeliták közül is nehányan.

Az estély kezdetét vette esti 7 órakor, tartott reggeli 6 óráig folytonos jó kedélyben.

A jótékony cél iránti érdeklődésért első helyen köszönetet kell mondanunk tek. Fráter Imre urnak, ki az intézet helyiségét díj nélkül átengedni sziveskedett.

Felülhívték a következők: Székely Gyula 50 kr, Mocsári József 50 kr, Székelyhid, Csontos László elkész 50 kr, Péter Imre 50 kr, Borsodi Imre 50 kr, Kovács Lajos 50 kr, Végő Sándor 50 kr, Kokadiák, Bene János orvos ur 1 frt, N. N. főjegyző 50 kr, V. Pércs. Márton János ispan ur 50 kr, Vertesről. Pércsi Domokos 30 kr, Bagamér. T. Ember József elkész 50 kr, Varga András ispan 1 frt 40 kr, Csengeri Károly 1 frt, Bibari Sámuel 50 kr, Miskolczi Jenő ur 50 kr, Horváth Antal 50 kr, Fényes Balázs 50 kr, Balogh Lajos 50 kr, Baló Lajos 50 kr, Baló József 50 kr, Szabó Lajos 60 kr, ifj. Ehrenfeld Mór 1 frt, Ehrenfeld Mauer 50 kr, Almosról.

Fogadják e nemes barátok halás köszönetet az ezylet nevében, adja a terület, hogy virágozzék a még zsege együletünk, vezérleje őket a haladás eszméje, hogy elismeréssel találkozzék azok előtt is, kik még mindig vonakodnak a közép közé vegyülni.

Halás János.

Videki hírek. Nagy-Varadon a korszala-estélyt fénys calicot-bált rendez f hó 20-án. Leányrablás Mult hó 26-án — írja az Alföld — Petrományból a községen kívül levő kúthoz vizért ment egy asszony és két hajadon, mely utóbbiak egyike, kinek menyegzője t a napokban kellett volna megtartani, két petrományi ifju és még két más bekötött arcú egyén által, hosszas dulakodás után erőszakosan elraboltatták. A nőbrüököt keresik, de még nem jöttek nyomukra. Brassóban a puskaraktárnál ortáló katonát három furkas regtánadta. Szerencsére három társa még idejekorán érkezett segítségére, kiknek több lövés után sikerült a fenevadakkal elbánni. Nagy-Körösnön bankjey hamisít bandát fedeztek fel. A fölfedezés érdeme Szívós Mózes rendőrkapitányt illeti. Nagy-Mihály környéken borzasszó fakascsordák barangoznak. Utbrész alatt tizenegy parasztot ettek meg. Sümegen

hó 3-án halt meg Ramaszetter Vinczéné, a tanügynek egy nagy jötevője, ki 20 év előtt 20 ezer frittal járult a Sümegen felállítandó al-reáltanoda alapjához, s azóta is ezeket és ezeket költött tanügyi czélokra. Szegezen „Hölgyekorszorú” cím alatt leány-egylet alakult, mely h-u-vét másodnapján hangversenyt fog adni a Dugonics-szobor javára.

Külföld.

A herczagovnai felkelők közt, — hír szerint — nagy a felháborodás Nikitta montenegrói fejedelem ellen azon alkudozások miatt, melyeket ő állítólag titokban folytat a portával, s melyeknek czélja volna Montenegrót a lázadástól elvonni az által, hogy a porta átengedné annak Herczagovina egy részét. Ujabb hírek szerint az alkudozások már annyira előhaladtak, hogy Ali basa helytartó székhelyét Mostából Trebinjébe készült átmenni, hova őt az idegen consulok is követni fogják.

Francziaország. A senator választások a négy gyarmat kivételével be vannak fejezve. Az eredmény határozottan a köztársaságiaknak kedvez.

A spanyol esattörök döntőharczok vannak kiáltásba. Martines Campos tábornok egész váratlanul a lázadás szívébe nyomult, mi oly általános reméletet keltett a lázadóknak, hogy vezérük, Larunda még kísérletet sem tén az ellenállásra. Martines híhetőleg Moriones tábornokkal egyesülve, Tolosa ellen fogja megkezdni a hadműveletet, mely köztül fognak legközelebb a nagy küzdelmek megindulni.

UJDONSÁGOK.

A főiskolai hittanszaki önképző társulat, az énekkar közreműködése mellett, f hó 11-én, pénteken délután emekünnepepélyt fog tartani a nápolyi gályarabságra ítélt magyar protestáns hitvallók kiszabadulásának kétszázados évfordulata. Ez ünnepepélyre, mely a jelzett időben 5 órakor vendi kezdetű, a főiskolai énekkar termében fog megtartatni, a helybeli t. cz. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Programm. I. A hit. Bognár Ignác; előadja a főisk. énekkar. II. Elnöki megnyitó beszéd, Bethlendi Endrétől. III. Emlékbeszéd, Orosz Istvántól. IV. 46. zsoltár, előadja a főisk. énekkar. V. Dícsőköltemény, előadja egy társulati tag. VI. Esti himnus (a Hugonottákból), előadja a főisk. énekkar.

A helybeli iparos ifjak önképző-egylete helyiségében tegnap Deák Ferencz emlékünnepepély szep számu férfi és női közönség jelenlétében folyt le, elsőben is a dalkör „Alber József vezényelte alatt az itélet órája” című gyszaladit énekelte el, mely után Vado Sándor egyleti tiktár, Deák Ferencz emlékezete” című beszédet tartott, melynek végzetével ismét a dalkör „Szól a sirnak anyála” című gyszaladit énekelte el, mindkét gyszaladit, negatívot, érzéletesen, ugy az emlékbeszéd igen korszerű volt. A nagyterem utczai részén Deák Ferencz olaj festmény képe lefátyolozva, a többi képek

szintén gyszaladit bevonva voltak, míg a tekeaszat a terem közepén nagy fekete terítékekkel belepelve, magát a ravatal jelképezé, az egyleti tagok keble e gyszaladit lefolyása alatt a nemzet nagy halottja iránt fájdalommal érzést volt tele.

A korsolyázó-egylet által tegnap délután megtartani szándékol, sorsjátékkal egybekötött nagy Reunion, a kedvezőtlen esős idő következtében elmaradt. Mindenesetre az idő vesztésével is járt, miután a készülétek egy részére tett kiadások teljesen kárba veszték; ezzel kapcsolatban meg kell említenünk, hogy mint legújabbban értesültünk, az egylet holnap bája igen fénysnek ígérkezik, mennyiben városunk legelőkelőbb köréből számszónak abban részt venni; az egylet érdekében ohajtuk is, hogy minden tekintetben sikerrel végződjen.

A városi építészeti és szépségeti bizottságny folyó február hó 9-ik napján délután 3 órakor a tanácsnoki szobában ülést tart. — Tárgy: a gazdasági tanintézet terve, lejt-mérés.

A Boggy-Mándoki színtársulatát érzékeny s rövid idő alatt alig pótolható vesztés érte a Horváth pár távozását. A Bihar biztos értesítése szerint a városuk közönségének is művészetek által oly emlékeztetve levő Horváth pár f. évi május 15-öi kezdve 1877 április 1-ösig a budapesti népszínházhoz szerződtetve.

Utazás a föld körül 80 nap alatt című darab, került színe mult szombatnap színpadunkon, és adattot másodszor vasárnap, mindkét előadás alkalmával számos közönség jelenlétében. Mindazon által nagyobb pártfogást reméltünk, mint a minöben ezen sok fagradtsággal, még több költséggel színezhozott darab részéül. A ház tehát, egyik alkalommal sem volt tele; nem tudjuk miben keresünk e körülménynek okát; a felemelt árakban, és körülményekben, vagy éppen a közönségnek a színezett irányában már hosszabb idő óta tanúsított közönyében? Bármeilyben rejlik is az ok, tagadhatatlan, az idönek szomorú jeleit tünteti elő. A felemelt helyáraknak tökéletes jogosultságát látjuk oly kivételes esetben, mint a mostani, midön egy ezerebbe kerülő műnek, mely a külföld nagyobb városában a feltetés és barmulat népszínházban is 24-csak, hanem a budapesti népszínházban is 24-csak szüfolt ház előtt adattot, — színpadunkra hozatáról van szó; és tehát nem lehet ok. Az utóbb említett két körülmény lehetne inkább a színházra nézve befolyással levőnek felvélni, azokon pedig az idön kívül más aligha segíthet. De térjünk az előadásra. A kik Verne Gy. regényét melyből e darab készült, látták, meggyőződhetünk, hogy igen ügyesen van kidolgozva, a regényben előforduló minden föbb mozzanat személyesítve van e darabban. A díszletek a várakozásnak teljesen megfelelök, a tünemények és látványosságok valóban meglepök voltak. A szereplő személyek mindenike beletalálta magát szerepébe, s mint ilyen első helyre emelt érdemmel Abonyi, ki Fogg Philéast adta. Fogg Philéas, a darab tulajdonképeni hőse, angol, kinek minden lépése kiszámított, s ki főszerepből 80 nap alatt vállalkozik a földet körülutazni. E vállalkozásának kivételében Abonyi az angol gentlemant, oly természetes hűséggel,

komoly higgadsággal ábrázolta, hogy alakítása a legkiegészítőbbnek mondható. Timár, Phogg szolgáját, Passepartout személyesíté. Szatmári pedig Fix rendőrt. Ugyesség jellemzi mindkét-tőnek játékát, melyet leggyakrabban jó humorral játszereték; a közönség daczára a színdarab száraz történetének, sokszor derűltésébe jött. Dícséretet érdemel még Abonyiné is, a kis fúrge Nanette, ki kedves játékáért a közönség gyakran zajos tetszésnyilvánítások közt kihívott stb. A mi a díszítéseket a kiállítás illeti, el lehet rá mondani, hogy „fényes” volt; értjük a szó legfőbb értelmében. Minden díszletfűgöny egy egy remek mű; megemlítendő ezek közül, különösen az, mely Judia öserdőt ábrázolja. A gépezetek szintén szabotossággal kezeltek; így a gőzhajó és a vasuti vonat igen jó utánzatban állították a néző elő. A tenger, hajó elsüllyedése a kigyök barlangja a kigyök elővárzásása, stb. mind oly mutatványok voltak, melyek egyik megiepetésből a másikba vitték a közönséget. Vége szönlönk el a Kenedi nevű elefántról, melynek óriási hangja megreszkettette a színházat csaknem; különben igen szelid, jól idomított állat, melyet igazán ornálal fogva vezetnek. A közönség (különösen a karzaton) hároms or ki hitapsolta. Sokat lehetne még írni e darabról, de lapunk szüktere ezuttal befejezni kérészt tudósításunkat. Az első előadás fel 12 óráig, a másodszori előadás három negyed 11 óráig tartott.

A 113-ik szám. Borzasszó szerencsétlenségről értesítenek bennünket, mely tegnapelőtt a hosszu-pályii erdőben történt volna. Ugyanis, nevezett erdőben számos ember foglalkozott favágással; a favágók egyike azonban oly vigyázatlanul vágta el egy óriási vastag fának az ajtát, hogy a fa egyenesen a szerencsétlen napzamasra dőlt s öt tökéletesen agyonzutta. Egy oda való „népem asszony” e szerencsétlenségnek bekvetkezését igen természetesnek találta, mert hiszen — ugymond — ő volt a 113-ik favágó.

Taborzky és Parsch zeneműkereskedök kiadásában legújabbban megjelent, és szerkesztőségünkhez beküldött „O v a t i o n e n” című keringő, — zongorára szerz éjabb Fahrbach Fülöp. Ára 80 kr; ajánljuk a t. közönség figyelmébe.

Burger Lipót helybeli kereskedőnek lapunk mai számában foglalt hírdetésére felhívjuk egy a helybeli, mint vidéki t. közönség figyelmét. Nevezett kereskedő, a legnagyobb választékban rendezte be legújabbban kereskedését, s árucikkeket, mind olcsóság, mind minőség tekintetében bátran ajánlhatjuk minden kinek.

Salzman B. hírdetésére, mely mai számunk hirdétsi rovatában foglaltatik, felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét. Ezen számos év óta fenálló kereskedő cég, egyike volt a legszolidabbnak, s ajánlatra emél fogva nem igen szorult; annyit mindazáltal megjegyezhetünk, hogy e végkiürülés alkalmával teendő bevásárlásokkal mindenki megleledve.

Tarkaság.

A tolvajfurfang non plus ultra. A párisi Varietés-színházban jelenleg egy

Morris nevű színész ragadja csodákozásra a közönséget. Fekete öltönyben jön a színpadra s ez a nézők szemei előtt lassankint paraszttá, majd matröz, cocotte, vén ember stb. öltönyévé változik. Ennek a Morris urnak veszedelmes concurrense akadt Londonban, csak-hogy ez ügyességét egészen más műfajban praktizálja. A londoni ékszerárusok és pénzváltók ugyanis már régen lopja, csajja valami gazember, a ki hallatlan merészséggel és ügyességgel végzi munkáját. Így pl. egy öreg, előkelő kinézésű, szürkeszakállu ur lép a kereskedésbe s egy gyémánt ékszert kér megtekintés végett, mivel, ugymond, feleségét születésnapjára ilyenel akarja meglepni. Elömutatnak neki egy garnitúrát, mit az öreg figyelmesen megvizsgál, s akkor egyszerre egy úrral kint van a boltból. A bolt személyzete utána rohan, az öreg azonban eltűnt, csak a kirakat előtt áll egy fiatal leányka a ki kiváncsi szemléli az ott kitétt ékszerket; különben senki sincs közeiben. Egy más alkalommal begyegy egy gazdag egyenruhás inas egy pénzváltó-üzletbe, hogy ura számára valami nagyobb bankjegyet fölvtatasson. Alig fekszik előtte az aprópénz, összekaparja a nagy bankjeggyel együtt s rohan ki a boltból. Több pollicemen üldözi a legközelebbi sarokig; ott az inas eltűnik üldözönek szemei elől, kik a sarokra érve csupán egy félreszert matrözöt találnak, ez pedig nem is látta az inast. E tolvajlások több hónapon keresztül számos alkalommal ismétlődtek, a nélkül, hogy a tettest sikerült volna megcsipni. A rendőrség kétségbeesett, s már azt hitte, hogy magával az ördög-gel van dolga, midön egyszer a következő eset történtik: Egy gazdag kereskedő korábban tért haza délutáni sétájáról, mint közönségesen szokott, s igen meg volt lepve, midön szobájának ajtaját feltörte találta. Gyorsan rendőrökért futott s ezek kettejét az ajtónál állította föl. A kereskedő a többi rendőrök a szobába nyomuiva, a tolvajt teljes munkáon találták, a mint épen az íróasztal föléjének felnyitását fíradozott; de a mint a bejövök megglátta, keresztül tört rajtuk; a lépcsőre érve futni kezdett lefelé s beugrott egy szobába, melynek ajtaja a lépcsőre nyílt. A rendőrök utána rohantak, de a szobában a tolvajnak hirtel-hamva sen volt, — csupán egy vén törődött ember fektűt egy ágyon s panaszos hangon kérdezte, miért sértek meg ily durván az ő házi jogát. A rendőrök azonban az alkalommal nem hagyták magukat megcsalni; mivel a szobának nem volt más kijárata, mint az ajtó, melyen bejöttek, meg akarták fogni az öreget, ez azonban minden értetésre fájálmással kiáltott föl s esküdözött, hogy egy világrt sem bír mozdulni. A mint ott emelgetik, az egyik rendőrök egyszer csak a kezébe akad valami madzag, mely a vén ember dereka köré volt tekerve. A rendőr megráutja a madzagot, és uramfia! a beteg egy pillanat alatt helyke katonává változik. — Ezzel aztán föl let fejezve a vakmerő tolvaj titka, ki, miután a dolgon rajta érték, mindent bevallott. A tolvaj amerikai ember s Western Jamesnek hívják. (Sz. F. és V.)

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

Mielőtt az ardegenes ostoba magyar ifjútól féltékenységgel hallatlan fonák hat az ellenség fegyver bátor helyszínén és legeseg szerin lenemesen taktikal szokták nek nek meg még mag mag nem csuvaszad is egy magyar, a világ világ tet faragni, im meghalni, ha Aztán, kiszakzete testéből lépvén, megfogják nek nek, hogy természetes, h

Mi azonban tisztelt vitéz ur fáradalmától, egyenemélyikéül

Mielőtt az ardegenes ostoba magyar ifjútól féltékenységgel hallatlan fonák hat az ellenség fegyver bátor helyszínén és legeseg szerin lenemesen taktikal szokták nek nek meg még mag mag nem csuvaszad is egy magyar, a világ világ tet faragni, im meghalni, ha Aztán, kiszakzete testéből lépvén, megfogják nek nek, hogy természetes, h

Mielőtt az ardegenes ostoba magyar ifjútól féltékenységgel hallatlan fonák hat az ellenség fegyver bátor helyszínén és legeseg szerin lenemesen taktikal szokták nek nek meg még mag mag nem csuvaszad is egy magyar, a világ világ tet faragni, im meghalni, ha Aztán, kiszakzete testéből lépvén, megfogják nek nek, hogy természetes, h

Mielőtt az ardegenes ostoba magyar ifjútól féltékenységgel hallatlan fonák hat az ellenség fegyver bátor helyszínén és legeseg szerin lenemesen taktikal szokták nek nek meg még mag mag nem csuvaszad is egy magyar, a világ világ tet faragni, im meghalni, ha Aztán, kiszakzete testéből lépvén, megfogják nek nek, hogy természetes, h

Mielőtt az ardegenes ostoba magyar ifjútól féltékenységgel hallatlan fonák hat az ellenség fegyver bátor helyszínén és legeseg szerin lenemesen taktikal szokták nek nek meg még mag mag nem csuvaszad is egy magyar, a világ világ tet faragni, im meghalni, ha Aztán, kiszakzete testéből lépvén, megfogják nek nek, hogy természetes, h

Mielőtt az ardegenes ostoba magyar ifjútól féltékenységgel hallatlan fonák hat az ellenség fegyver bátor helyszínén és legeseg szerin lenemesen taktikal szokták nek nek meg még mag mag nem csuvaszad is egy magyar, a világ világ tet faragni, im meghalni, ha Aztán, kiszakzete testéből lépvén, megfogják nek nek, hogy természetes, h

H I R D E T É S E K.

BURGER LIPÓT. NŐI és FÉRFI DIVATKERESKEDÉSE. Debreczenben, főpiacz 2139. sz. alatt. Menyaszonny koszoruk. Ajánlja a nagyérdemű és t. cz. helybeli és vidéki közönségnek: Franczia bál, virágok, Hajdiszek és tarlatánok. gyári áron alól is kaphatók. Női chifonok 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. Női háleokli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr. Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, himzett 1.80, 2 ft, 2.30. Női alsósoknyák 2.20, 2.40, 2.70, himzett 2.80, 3.20, 3.80. Férfi szines cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr. Férfi chifonok ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60, 3 frt. Pipere cikkek u. m. Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben Nyakkendőket, nyakfodrokat, csipkék, legujabb gallérok és manchetták, Rips és atlasz díszítésnek minden színben. 4—8. Legujabb Rójtok. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek. Poszomán Diszek. Nagy választás. Olcsó, jó és czélszerű!

A kimaradhatlan TERNÓNYEREMÉNY 3. számban. Sok év lefolyása alatt készült játéktértem által sikerült nekem a 90 számot ugy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 9 Terno okvetlenül huzatik, azon kívül még sok Ambo, tehát egy évre eső 26 húzáson keresztül 156 vagy 230 Terno és megszámlálhatlan Ambo jön ki. Ezen játéktértem több sorozatra van felosztva, és egy ily sorozatnak ára csak 50 kr o. é. azonfölül minden egyes vevő e vállalat becsületessége és alaposágáról meggyőződhetik. Huzott sorozatok kiserelendők az 50 kr. lefizése mellett. Az Ambo-terno játéknál a nyeremény 250 ft, s itt a tétel az Ambonyeremény által biztosítva van, holott a Sekojátéknál 480 ft a nyeremény, csakhogy a tétel nincs biztosítva. Kapható; Budapest, IV. ker. (Belváros) kéményseprő utca 2. sz. l. em. 4. ajtó. Levélek bérmentve küldendők; folet reményében helyben 8, vidékre 15 kr. posta bélyeg, s vétel esetén egy-egy sorozatért 50 kr. melléklendő. D. D. A ternojátéktértem kiadója. 14 2—2

Uj butorraktár. Debreczenben, Széchenyi-utca 1808. sz. alatt. Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy gazdagon ellátott uj butorraktáromban mindennemű asztalos és kárpitos műbutorok, ugy legfinomabb mint közönséges minőségűek, nagy választékban kaphatók. — Egyszermind értesitem a t. cz. közönséget, hogy bármily nemű létező butordarabok készen és részletesre is kaphatók a legutányosabb árban. Tisztelettel Czirinkó Gusztáv. 28 2—2

Önkénytes végeladás. A nagyérdemű debreczeni és vidéki közönséget tüzletem végkiürülésára hívom meg; különös figyelmet érdemelnek a következő cikkek. u. m. Férfi és női ingek legnagyobb választékban. Valódi rumburgi, creász, hollandi és czérna vásznak. Fehér s szines asztal és abrosz kendők. Valódi czérna kanavácok. Szines és fehér csinvatok (gradlik). Fehér és sarga anginet. Legdivatossabb ruházóvetek. Fekete és szines Caschmirok. Fekete lüszterek igen nagy választékban. Fekete és szines selymek. Posztó és wattmoli szövetek. Fehér piquet és sinóros barchetek. Beszővött kendők és longschawlok. s számos e szakmába vágó itt előnem sorolható cikkek, melyek szabott s gyári áron alól is végkép kiürultatnak. A nagyérdemű közönség becses látogatását kikérve, maradtan illő tisztelettel 31 2—10 SALZMANN B. Üzlethelyiség: Piacutca 2145. sz. a. Kivánatra minták a vidékre bérmentve, s a rendelmenyek utánvót mellett a legpontosabban küldetnek.

Mandel Ignác előb P. MAYER FARKAS borkereskedése piacz-utca Nánássy-ház 2137-dik szám alatt, szolgál a legjobb közönséges uj- és őrmelleki-bakar asztali borokkal, budai, sashegy, egri és vöszlauri vörös borokkal, palack-, iteze és akószáma; — továbbá, kitünő tokaji borok, a legjobb bel- és külföldi csemegeborok, francia és magyar pezsgőkkel a legutányosabb árért. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek. 227 34—

Házeladás. Özv. Tar Mihályné hagyatékához tartozó n. péterfiutca 836. számú házastelek 40 él első osztályu onddói földdel, szabad kézből eladandó. — A teljesen jó karban levő épületben van 5 lak-szoba, 2 konyha, nagy köpinca. Az udvaron, egy több czéla használató kereszt-pület, tágas kert és kőkut. — Értekezhetni alólralt. Juhász Ignác ügyvédnél. 38 1—6 a Tisza bizt. intézet házában földszint.